



全国近亿人跳广场舞，与之相关的服装、音响等产品销售火爆

广场舞“大蛋糕”价值 20 亿

本报记者 李丹青

连日来，北京先后遭遇大雪雾霾，但这丝毫没有阻碍广场舞大妈们的热情。11月2日晚上8点，西城区人定湖公园内，她们顶着寒风，成群结队，欢歌曼舞。据估计，2015年跳全国广场舞人数为8000万到1亿之间。随之而来的是广场舞服装、音响、教学视频等相关产品的火爆销售。不少精明的商家从这些有线有网的大妈们中嗅到了商机。

舞者有多疯狂？

从6年前湖南水电八局的普通职员，到现在中国广场舞联合会副主席，王梅怎么也没想到广场舞给自己的生活带来了这么大的变化。2009年，王梅只是喜欢跳广场舞，并不时地把自己编排的舞蹈视频传到网上。那时，广场舞才刚刚兴起。

渐渐地，跳广场舞的人越来越多。很多人

在网上看到王梅的舞蹈，很喜欢并想让她出教学分解演示视频。于是，王梅成了一名广场舞达人，开始在网上指导“粉丝们”。从2010年开始，全国各地涌现了几十位像王梅一样的广场舞明星老师。

“开始只是觉得好玩，根本没想到发展成这样。”对比从前，王梅用家乡话“忙不赢”来形容自己现在忙不过来的状态。除了编舞，她每天要跟“粉丝们”通过微信、QQ交流，还要受邀去全国各地演出、联欢。

目前，王梅的粉丝多是全国各个地区的领队及教练，共有13个粉丝群，包括11个千人群、2个2000人群。王梅介绍说：“她们的积极性非常高，你无法想象的疯狂。”“她不出新舞，我会发痒的。”45岁的“豆芽”是王梅粉丝中的精英。

广场舞明星是怎么赚钱的？

作为一个视频空间观看量超600万次的

广场舞明星，王梅每次把视频上传到网上，经常有粉丝问：“老师，您这件衣服在哪买的？”由此，她想到了开一家卖广场舞服的淘宝店。由于自己平时太忙，她便让“豆芽”帮忙负责店铺日常的管理，按业绩给她提成。

在她们的淘宝店中，500余件商品囊括舞台表演服、广场舞鞋、道具、民族风服饰等各种广场舞周边产品，一套衣服售价100元左右。《工人日报》记者问到淘宝店的收入状况，“豆芽”笑着说：“肯定是比以前上班好的。”

现在很多商家都看好广场舞这个商机。此前，王梅将自己编舞的视频放到土豆、56等网站。现如今，广场舞的火爆催生了很多专业的视频网站并推出精品广场舞节目。

一年前，王梅成为糖豆网的签约艺人，根据点击率获得返现。

不仅如此，很多微信平台、品牌服装店及小网站“挤破头”地找王梅合作。据她介绍，不

久前，一家国内知名品牌的牛奶公司找她们帮忙推销，邀请她们去北京、长沙、成都等城市最热闹的步行街，办广场舞比赛，“现场观众多得很”。作为王梅粉丝团中的精英，“豆芽”每年要跟随王梅去全国演出5~6次，或飞机或高铁、吃、住、行基本自费，单次费用在2000~3000元之间。

谁在抢食“大蛋糕”？

“歌儿舞起来，心儿舞起来……跳出美好的未来……”伴随一支动感的《今夜舞起来》，北京市安贞街道健身协会的会员们拿着手帕整装上阵，为即将到来的一个全国性广场健身操大赛彩排。她们每周一、周三下午在居委会多媒体厅排练广场舞。

作为协会会长，退休前从事舞蹈工作的刘淑航带领的队伍显得更为专业，舞鞋、扇子、手帕、舞蹈室应有尽有。每年，她们都会参加数次比赛。每次比赛前，她们会从专业的广

场舞视频网站学习舞步，并统一购买“行头”，价格数百元。

《中国广场舞行业研究报告》显示，在淘宝上，排除20%的刷单，仅服装、音响、看戏机这3种与广场舞相关的产品的月销售额便超过2500万元。考虑到中老年人群，线下销量一般是线上销售额的10倍。粗略推算，这是一个年产20亿元的“大蛋糕”。

“大妈们都跳疯了！听说哪儿有比赛，都特别积极。”刘淑航介绍说，这些开销主要来自街道提供，有时也会自费去参加一些活动。

值得一提的是，许多银行每年会单独举办“银行杯”广场舞比赛，部分银行借大妈们参赛跳舞的积极性，规定活动前必须办理指定的卡，不办卡不让参加。在广场舞现场，还有一些房屋中介公司摆摊，免费给提供身份证号和手机号的大妈们发衣服。

G32“西子号”列车关爱残疾人

本报讯（记者邹偶然 通讯员冯冯）12月3日上午，从杭州东开往北京南的G32“西子号”列车上，10岁的李嘉睿小朋友正在跟乘务员姐姐学手语，她高兴地对记者说：“以后碰到不会说话的人，我也可以帮助他啦！”

这场温情的活动，是“西子号”列车上的乘务员在国际残疾人日这天发起的“关爱重点，温馨同路”服务行动。活动中，除教乘客简单的手语外，“西子号”的乘务人员为重点旅客佩戴了爱心标识，还在9号餐车设置了“爱心专座”。据介绍，“西子号”是一趟老字号品牌列车，多年来，针对重点旅客，推出“护花使者”、“爱心基金”等十余项特色服务项目，广受赞誉。

金陵石化自设环保举报电话

本报讯（记者孙喜保 通讯员窦立）11月25日，南京金陵石化公布了新一期的《异味举报奖励情况》：“10月26日~11月24日，共接到有效举报电话1起，给予刘先生面值100元电话卡奖励。”这是该公司利用自设的环保举报电话，欢迎职工和附近居民一起监督企业环保工作。但开通四年多来，现在电话举报越来越少，今年每月不到1起。

据了解，该环保举报电话自2011年7月开设以来，共接到针对该公司区域和附近企业异味的举报电话225次，查实的213次，累计奖励金额2万多元。

苏州国金中心创多项新纪录

本报讯（通讯员童应超 朱军伟 记者张翀）日前，中建三局三公司承建的苏州国际金融中心项目低位顶升模架系统成功完成第79次顶升、施工高度达345米，超越“东方之门”成为苏州第一高楼，刷新了苏州城市天际线。

苏州国金中心项目位于苏州工业园区湖东CBD中心位置，主楼地下5层、地上98层，高450米，建成后将成为江苏省主体结构第一高楼。同时，该项目在江苏省创造了超高层建筑中最深的大型基坑，混凝土泵送高度最高，江苏省底板厚度最厚，混凝土强度最高以及TSD阻尼器在国内建筑最先引进运用等多项纪录。

“一对一”服务赢得客户认可

本报讯（通讯员李红红 魏玉玲）为进一步提升服务质量，呼铁局乌海货运中心近日推出“一对一”特色服务，满足不同货主的需求。截至目前，共装运化肥20091车，发送130万吨，同比增长25%，创历史新高水平。

据悉，2015年以来，针对化肥市场的运输实际情况，为满足不同客户运输需求，乌海货运中心开展“走近客户外拓营销”、“引导客户争揽货源”等活动，在呼铁局管内开辟同洲物流园化肥运输专用通道，及时解决企业提出的装运、货位等方面的需求，以细心周到的特色服务赢得了企业的认可与好评。通过不断努力，该中心化肥运量也日均50车骤增至61车。



12月2日，郑州，“烂尾之门”正被拆除。

位于郑州市郑东新区的“中原之门”大楼已经烂尾3年多，由于道路改造，这座曾

投资规模近1.8亿元的“烂尾之门”被拆除。

记者在现场看到，该建筑主体已经倾斜，墙柱钢筋暴露，现场近10台大型钩机准备作业。

扶苏 摄/视觉中国

国家粮食局出台暂行办法

粮食收购要严守“五要五不准”

本报讯（记者杨召奎）为进一步加强粮食收购资金筹集和兑付管理，杜绝在粮食收购活动中因资金筹集不到位、兑付不及时等给农民“打白条”现象的发生，着力促进种粮农民增产增收，保障国家粮食安全，国家粮食局日前出台《粮食收购资金筹集和兑付管理暂行办法》。

办法明确，从事粮食收购活动，要严格遵守“五要五不准”粮食收购守则，即“要敞开收购，随到随收，不准折腾农民；要公平定等，准确计量，不准克扣农民；要依质论价，优质优价，不准坑害农民；要现款结算，不打白条，不

准算计农民；要优质服务，排忧解难，不准怠慢农民”。

办法要求，对启动最低收购价和临时收储等政策性粮食收购预案的地区和粮食品种，各级粮食行政管理部门及收储企业要主

动加强与当地农业发展银行、中储粮分公司及其直属企业等单位的沟通协调，严格按照预案规定，切实保障政策性粮食收购资金及时足额到位。

在政策性粮食收购活动中，承租企业必须派人直接收购、保管，并承担粮食质量、等级验收和收购资金兑付等责任。政策性粮食收购资金要封闭运行，专款专用，严禁挪作他用。收储库点根据收购发票和结算单等凭证，及时、足额、当场向售粮农民直接兑付粮款，“一手粮、一手钱、现款结算”，严禁“打白条”，严禁代扣、代缴税、费和其他款项。

迎冰斗雨保供电

——国网辽宁电力全力应对“11·7”冻雨灾害抢修纪实

文/刘子健 顾威

机械设备，但是抢修刻不容缓，队员干脆用镐头一镐一镐地“啃”这块“硬骨头”。深夜，能见度极低，碎石飞溅，随着镐头一下一下地打击，岩石一小块一小块被敲下来，终于，地锚坑达到了规定的1.7米，4根粗大的导线被结结实实地固定在安全位置上。20时30分，在大家的共同努力下，历时3.5小时，抢修完毕。此时，又冷又累的抢险队员们已经疲惫得连欢呼的力气都没有了。

此次冻雨灾害造成电力设施受损最严重的是大连市瓦房店地区。辽宁电力调集抢修力量进行增援，辽宁省送变电工程公司、大连供电公司迅速组织抢修力量，安排救援装备、物资和车辆，现场抢修人员克服天气寒冷、路面湿滑等难题，迅速赶到抢修现场，在恶劣环境下连续作战，恢复各电压等级受损线路。

“师傅，我们单位怎么停电了？”大连地震台一青年男子冒着雨雪跑到李店所线路班告急。地震台工作关系到人民的生命财产安全，情况紧急，李店所线路班长李良东立刻前往故障线路地段，同时打电话通知所有在家休息的职工，分多路共同赶往事故现场。到达蒋庄线路分时，李良东被眼前的场景惊呆了。谷道共分15基高压电杆倒杆事故，眼前

切紧张而有序。

11月10日0时30分，辽宁送变电工程公司正在抢修的在建500千伏核南线3126号到3127号受损电力线路施工点在多功能移动应急灯的照射下犹如白昼。该段受损线路下方是每日运行的沈大高铁，9根受损导线仅靠无钢芯的破损耐张线夹相连，破损线夹一旦断裂，导线掉落到下方的高架上后果不堪设想。因此，尽早、尽快地将存在隐患的导线安全卸下，对确保高铁安全运行十分重要。为了安全承载拆下近2800公斤重量的受损导线，抢修人员在高铁两侧分别搭设了长12米、高6米、宽6米的钢管跨越架来加大承载力。修复该段受损线路的时间受到极大的限制。为了不影响沈大高铁的正常运行，只有在无高铁运行的时间段，也就是0时30分至4时30分进行施工，而夜间施工给抢修作业带来巨大挑战。

0时30分，抢修作业正式开始。应急灯、手电筒照亮了夜空，绞磨、对讲机发出的声音打破了寂静。作业人员克服了连续作业及低温的考验，经过4个小时的奋战，终将9根存在隐患的导线安全卸下，抢修作业顺利完成。

在抢修受冰雪灾害影响线路的同时，辽宁电力进一步增加巡视力量，扩大巡视范围，确保对线路受损情况、及时发现及抢修。组织用电检查人员通知重要电力客户，“95598”增加坐席人员，及时处理客户的报修、咨询、投诉、举报等工作。

此次冻雨共造成全省59个乡470个村4942个台区38227户停电，辽宁电力共出动应急抢修人员5269人次，车辆896台次，对受损电网快速开展抢修，11月9日15时全部恢复供电。

全国净水器每年流失约10亿吨尾水

本报北京12月3日电（记者杜鑫）“解决饮用水安全问题，是关系到民生问题的头等大事。”环保部科学技术委员会委员井文涌今天在“饮用水安全智能解决方案高峰论坛”上指出，净水器产业发展是解决饮用水安全问题的手段之一，但数据显示，全国净水器每年白白流失约10亿吨尾水。

据悉，近年来我国净水器行业发展迅猛，到2014年，整机企业已近4000家，总产值达到300亿元，且每年还在以30%左右的速度增长。

虽然今年不少有色金属价格跌破成本线，但很多企业并没有选择减产。李琦分析说，企业的资金状况与减产与否密切相关，一旦减产很可能意味着企业会断了资金来源。同时，一些大型企业还有支撑GDP增速以及来自当地政府的压力。此外，即便矿山出现亏损，只要冶炼加工费维持在高位，

深度观察

这就造成了浪费。

对此，长期研究给水问题的清华大学教授王占生表示，回归反渗透净水器“本质供水”的本质，把纯水和浓水全部利用起来，开发和生产无废水、零排放的新一代节水型反渗透净水器能够有效应对净水器尾水浪费问题。

井文涌则认为，净水器产业健康发展，要制订行业标准，要充分体现节约优先，保证饮用水安全的要求。

示范。突破节能关键技术装备，提升重大环保技术装备，开发资源综合利用适用技术装备，开展示范应用，组织绿色制造技术产业化专项。

四是构建绿色制造体系。以企业为主体，以标准为引领，以绿色产品、绿色工厂、绿色工业园区、绿色供应链为重心，以绿色制造服务平台为支撑，建立健全绿色制造标准体系，推行绿色管理，强化试点示范，大力提升绿色制造基础能力，加快推进绿色制造体系建设。

杨铁生表示，当前我国工业发展的内外环境正在发生深刻变化，处于转型升级、提质增效、绿色发展的关键时期。通过业界共同努力，工业绿色发展初见成效，2014年我国万元工业增加值能耗同比下降7.58%，水耗同比下降5.8%；“十二五”前四年能耗、水耗分别累计下降21%和31.9%，钢铁、水泥等重点行业重要污染物排放强度下降30%以上。

三是推动绿色制造技术创新和产业应用

工信部近期出台绿色制造工程实施方案

重点推进四项任务

新华社北京12月3日电（记者华晔迪）工信部节能与综合利用司副司长杨铁生3日说，作为落实《中国制造2025》的重大举措，《绿色制造工程实施方案》有望近期出台实施，将重点推进四项任务。

杨铁生是在工信部举办的2015区域工业绿色转型发展试点“院士专家行”活动中透露上述讯息的。杨铁生说，当前和今后一段时间，工信部将进一步强化绿色理念，构建高效、清洁、低碳、循环、可持续的绿色制造体系，将重点推进四项任务：